





$$= \frac{\tan^{-1} x \times x^2}{2} - \frac{1}{2} \int \frac{x^2}{1+x^2} dx =$$

$$\frac{\tan^{-1} x \times x^2}{2} - \frac{1}{2} \int \left( \frac{1+x^2}{1+x^2} - \frac{1}{1+x^2} \right) dx =$$

$$\frac{\tan^{-1} x \times x^2}{2} - \frac{1}{2} \left( x - \tan^{-1}(x) \right)$$

تابع اولی

$$\int x \tan^{-1} x dx = \frac{\tan^{-1} x \times x^2}{2}$$

$$- \int \frac{x^2}{2} \times \frac{1}{1+x^2} dx =$$

$$\int_0^1 x \tan^{-1} x dx$$

ابتدا باید انتگرال را به صورت زیر بنویسیم

$$\frac{d}{dx} \left( f^{-1} \right)'(0) = \frac{1}{f'(2)} = \frac{1}{\frac{2}{1+2^2}}$$



$$\int_a^b \frac{dx}{x^2} = - \int_a^b f(t) dt$$

$$\int_a^c f(x) dx + \int_c^b f(x) dx = \int_a^b f(x) dx$$

$f(x) = \int_a^x \frac{1}{t} dt$  (where  $x > 0$ )  
 derivative is  $f'(x) = \frac{1}{x}$

$F(x) = \int_a^x f(t) dt$   
 $F'(x) = f(x)$

$$= \left[ \frac{1}{8} \sin^{-1}(x) - \frac{1}{32} \sin(4 \sin^{-1} x) \right]_{-1}^1$$

$$= F(1) - F(-1) = \dots$$

$$F(x) = \int_1^x f(t) dt$$

$$F'(x) = f(x)$$

$$G(x) = \int_1^{x^2} f(t) dt$$

$$G'(x) = 2x \times f(x^2)$$

$$f(x) = 2x \times \frac{e^{x^2}}{x^2} +$$

$$3x^2 \times \frac{e^{x^3}}{x^3}$$

ایسی ترک توابع زیادت:



$x^2$

$$f(x) = \int_{x^2}^{x^3} \frac{e^t}{t} dt = \int_{x^2}^1 \frac{e^t}{t} dt + \int_1^{x^3} \frac{e^t}{t} dt$$



تابع  $f$  از مشتق  $f^{-1}$  است

$$(f^{-1})'(0) = \frac{1}{f'(1)}$$

$$\frac{1}{3 \times \frac{1}{4 + \cosh 1}}$$

تابع  $f$  از مشتق  $f^{-1}$  است

$$f(x) = 3x^2 \frac{1}{4 + (x^2) \cosh x^3}$$

اگر  $x > 0$  و  $f(x) > 0$  باشد،  
 در  $x=0$  مشتق  $f$  از مشتق  $f^{-1}$  است و در  $x=1$  مشتق  $f^{-1}$  از مشتق  $f$  است.  
 $\forall x \neq 0, f'(x) \neq 0$

تابع  $f$  از مشتق  $f^{-1}$  است

$$f(x) = \frac{1}{4 + t^2 \cosh t} \quad (x > 0)$$

در  $x=1$  مشتق  $f$  از مشتق  $f^{-1}$  است و در  $x=e$  مشتق  $f^{-1}$  از مشتق  $f$  است.

$$= x(\ln x)^2 - 2x \ln x + 2x = F(x)$$

$$\int_1^e (\ln x)^2 dx = F(e) - F(1)$$



$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)} = c$   
 (l'Hôpital)

قاعده ل'Hôpital  
 فرض کنید  $f, g$  در  $a$  مشتق پذیر باشند

$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = l$

$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)} = l$

$x \rightarrow a$   
 $\pm \infty$

فرض کنید  $f, g$  در  $a$  مشتق پذیر باشند

$$\frac{f(x)}{g(x)} = \frac{f(x)}{x-a} = \frac{f'(c)}{g'(d)}$$

$c, d \in (a, x)$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(c)}{g'(d)}$$

$f(a) = 0$  فرض کنید

$$\frac{f(x)}{x-a} = f'(c)$$

$\exists c \in (a, x)$

$g(a) = 0$  فرض کنید

$$\frac{g(x)}{x-a} = g'(d)$$

$\exists c \in (a, x)$

قضیه استارینگین برای مشتق

$$\frac{f(x) - f(a)}{x-a} = f'(c)$$

ادا شده است

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f'}{g'} = l$$

اگر تابعها لانهایی باشند

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = \frac{\infty}{\infty}$$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f}{g} = l$$

استفاده از هویت

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 \sin \frac{1}{x}}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x \sin \frac{1}{x} - \cos \frac{1}{x}}{1}$$

پس

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 \sin \frac{1}{x}}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} x \sin \frac{1}{x} = 0$$

اگر

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{g(x)} = \frac{0}{0}$$

پس

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = l \quad \text{است} \quad \lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)} = l$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x^2 - 1}{3x^2}$$

درجه ی کذرت صورت بیشتر است

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x - x}{x^3}$$

درجه ی کذرت صورت کمتر است  
درجه ی کذرت مخرج بیشتر است

لانه

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{\frac{1}{x}}{1} = 1$$

$$\Rightarrow \lim_{x \rightarrow 1} \frac{\ln x}{x-1} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{\ln x}{x-1}$$

درجه ی کذرت مخرج بیشتر است  
درجه ی کذرت صورت کمتر است

لانه

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{x} \cdot x = \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{e^x - 1} = +\infty$$

$$= \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{e^x - 1} = +\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{e^x - 1} = +\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{\int_0^x \frac{dt}{e^t - 1}}{\sinh(x-1)}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x - x}{x^3} = \frac{1}{3}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \sec x \tan x}{6x} = \frac{1}{3}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x}{x} = 1$$

